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ПОПЕРЕДНЯ ЗМІНА КОНСТРУКЦІЇ ЗАМКА, ЯК ОДИН 

ІЗ СПОСОБІВ ЗЛОЧИННОГО ПРОНИКНЕННЯ 
 

Корня Андрій Васильович 
головний судовий експерт, сектор трасологічних досліджень та обліку, 

відділ криміналістичних видів досліджень, 

одеський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр, 

міністерство внутрішніх справ 

 

Одним із напрямків експертно-наукової діяльності є вивчення способів, методів, 

особливостей та обставин злочинного проникнення у приміщення або будь-яку 

захисну конструкцію, так як місце проникнення може містити великий пласт 

інформації про умови та обставини дій злочинця.  

На місці проникнення зберігаються сліди та об’єкти, що піддаються аналізу, 

використовуються у якості доказів злочину, а також можуть впливати на його 

кваліфікацію. 

Здебільшого приміщення, що піддаються кримінальному посяганню, мають 

невільний вхід та обладнані дверима з різноманітними замикаючими пристроями, 

у тому числі зокрема, замками. 

За загальноприйнятим поняттям замок - це виріб, що слугує для запирання 

дверей та інших захисних конструкцій, має складну комбінацію замикаючих 

блокуючих пристроїв, і відповідає певним охоронним властивостям [1]. 

Із даного визначення можна виділити такі обов’язкові функції замків, як 

можливість замикатися та відмикатися та володіння секретною комбінацією 

внутрішнього механізму, що дозволяє відмикати та замикати замок ключем з 

однією конкретною комбінацією підбору. 

Попередня зміна у конструкцію механізму замка вноситься саме для 

нівелювання такої функції замка, як секретність. При цьому функція замикання 

та відмикання у замку зберігається. 

Способи злочинного впливу на замок з метою його усунення, як перешкоди для 

вчинення злочину, у сучасній криміналістичній літературі поділяються на два 

основні види: відмикання та злам замка [2]. 

У доступній експертам - трасологам науково-криміналістичній літературі, 

спосіб попереднньої зміни у конструкцію механізму замка згадується, і 

виділяється, як один із способів зламу. 

У ході практичної експертної роботи до Одеського НДЕКЦ доволі нечасто, але 

неодноразово на дослідження надходять в основному навісні але подекуди і 

накладні замки з механізмами типу “Abloy” та циліндрового типу, вилучені з 

місць скоєння злочинів, із заздалегідь внесеними змінами у конструкцію їх 

внутрішніх механізмів. 

У замках з механізмом типу “Abloy” змінена конструкція полягає у відсутності 

запірної планки [3], якою фіксуються диски у циліндрі. Рис. 1 
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Рис.1 

А у замках з циліндровим механізмом змінена конструкція полягає у 

відсутності повного комплекту або частини комплекту штифтів з пружинами. 

Рис. 2 

                                              
Рис. 2 

При зовнішньому огляді вищезазначених замків експертами була встановлена 

важлива закономінність - замки, конструкція яких передбачає можливість їх 

розбирання без порущення цілісності, частіше не мають будь-яких зовнішніх 

ознак злочинного впливу. 

Як приклад, можна привести навісний замок з гвинтом для кріплення механізму, 

доступ до якого є через отвір корпусу для замикаючого кінця дужки. Рис. 3 

                                                              
Рис. 3 

При проведенні експертних експериментів саме з такими замками експертами 

було встановлено, що дані замки можливо відмикати будь-яким твердим 

предметом, що не перевищує розміри ключової шпарини. Тобто, шляхом 

експертного наукового підходу було встановлено та доказано, що для відмикання 

та замикання такого замка не потрібен ключ, що під нього виготовлений. 

При зовнішньому огляді замків, конструкція яких передбачає їх руйнування 

при розбиранні, слід звертати увагу на ділянку корпусу з вмонтованим штифтом, 

що фіксує механізм замка. 

При дослідженнях було виявлено, що отвір для штифта у таких замках на 

момент огляду заповнений твердою металізованою речовиною. 

Ця тема експертами - трасологами Одеського НДЕКЦ була максимально 

досліджена та вивчена з причини того, що судячи із отриманих результатів у 

процесі дослідження замків із попередньо зміненою конструкцією механізму, 

саме результат висновку експерта в подальщому дозволяє прийти до версій про 

послідовність дій злочинців, яка є наступною:  

1. Злочинці попередньо, на етапі підготовки до злочину, частково або повністю 

 Місце для вміщення запірної планки 

Місце розміщеня гвинта 
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розбирають замок, вносять зміну у конструкцію його механізму та збирають 

замок; 

1.1. Або ж, як один із варіантів, злочинці попередньо, на етапі підготовки до 

злочину, замінюють замок з підконтрольного об’єкту на аналогічний замок з уже 

внесеними змінами у конструкцію його механізму; 

2. У момент проникнення до приміщення, злочинці вільно відмикають замок, а 

на завершальному етапі злочину - при зникненні з місця злочину, так само вільно 

замикають замок без застосування штатного ключа або спеціальних пристроїв 

типу відмичок. 

Крім того, урахування інформації про те, що зміни у конструкції окремих 

замків можливо внести лише у їх відімкненому стані дає підставу вважати, що 

злочинець має можливість внести зміни у такий замок лише тоді, коли у 

останнього, до моменту злочину, є доступ до цього замка виключно при його 

знаходженні у відімкненому стані. Тобто, в період коли замок замкнений на 

підконтрольному об’єкті, внесення змін у його конструкцію неможливе.  

Дана інформація може значною мірою звузити коло підозрюваних осіб до тих, 

які до моменту злочину мали вільний доступ до замку у його відімкненому стані. 

З огляду на вищезазначене пропонується, у разі необхідності, перелік 

додаткових запитань експерту у разі підозри ініціатора проведення експертизи у 

попередній зміні конструкції механізму замка: 

- Чи вносилися заздалегідь зміни до конструкції механізму замку?  

- В чому саме полягають зміни конструкції механізму замку? 

- Чи впливають зміни у конструкцію механізму замку на його секретність? 

- У якому стані (замкненому чи відімкненому) був замок у процесі внесення 

змін до його конструкції? 

- Чи можливо встановити, які прилади або інструменти використовувались при 

зміні конструкції механізму замка? 

- Чи можливо відімкнути наданий на дослідження замок без застосування 

штатного ключа? 
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